
italijansko bojišče. 
Odkar je izšla zadnja naša številka, smo dose

gli volil te na italijanskem bojišču, Zavzeli smo 
razven drugih utrdb prevažpi laski trdnjavi Asiago 
in Arsiero. To .se e zgodilo dne 30. maja, a, Kador
n:; še si do danes ni upal te izgube javiti italijans
kemu ljudstvu. 

Od tega časa sem se vrši uaše prodiranje na 
irali išču mirnejše. I s; to po naši lastni vo
lji. Ako bi hotelo italijansko armadno vodstvo in ča
sn :.; e skle, ati iz tega. da ne moremo več naprej, se 

idi v tem ožini bridko prevarilu Hitrost naše
prodiranja smo mor; zmanjšati, da uredimo vsa 

o .mvila v ozadju, kakor je zgradba novih cest, do
voz živil, municije itd., ter da damo odmora tutli na. 
šim četam, ki so po takih naporih potrebni počitka, 
ter jih usposobimo za nove velike čine. V napadal' 
nem prostoru stoji sedaj proti nam glavna sila itali
janske armade, kolikor ni vezana na primorsko in 
koroško fronto in na nenapadene dele tirolske fron
te. Za napad na »lavno italijansko moč se je treba 
skrbno pripraviti. 

Asiago in Arsiero padla. 

V torek, dne 30. maja, sta se trdnjavi Asiago 
in Arsiero udali avstrijski vojaški sili. Naši so v o
beh mestih uplenili obilo vojnega gradiva. Z zavzet
jem teh dveh trdnjav so prišle v naše roke velevaž
ne postojanke. Trdnjavska veriga, ki brani vhod v 
veliko italijansko ravnino, je pretrgana. 

Asiago je manjše mesto z približno 4000 prebi
valci in leži v dobni reke Assa. Od Asiaga do mesta 
Bassano, kjer se pričenja velika italijanska ravnma, 
je približno 18 km. Okolica mesta Asiago je zelo pu
sta in nerodovitna. Arsiero pa leži v rodovitni dolini 
reke Astico. Od tega mesta je še samo 5 km do širo
ke ravani. Arsiero šteje 6000 prebivalcev. 

Kje stojijo naše čete? 

Naš III. armadni zbor, ki je zavzel Asiago, se 
je pomaknil od mesta še dalje proti jugu in severo
izhodu ter je severoizhodno od mesta zavzel dvorišče 

•Mandriele ob državni meji. Izhodno od Asiaga stoji
mo sedaj na višinskem grebenu, ki je oddaljen 3 km 
od mesta in odkoder je še Kakih 14 km do aloboke 
lombardijske ravnine. Pri Arsieru, kjer stu^jo pre
stolonaslednikove čete, smo se pomaknili zadnje dni 
tako daleč naprej, da imajo naši samo še do 4 km 
hoda do imenovane ravnine. Tukaj smo zavzeli važ
ne utrdbe Monte Corbin, Monte Cimone, Tresche in 
Cesuna (na višinah med Arsierom in Asiagom). Ju
gozahodno od Arsiera so si naši priborili prehod čez 
reko Poizina ter so se utrdili na višinah južno od re
ke. Od naše črte pri Pozini do lombardijske ravnine 
in do trdnjave Sehio je 10 km. Na črti Arsiero—Po
zina so Italijani krčevito branijo in mestoma srdito 
napadajo naše postojanke. Zahodno od Pozine pre
stoli bojna črta pri 2238 m visoki gori Pasubio 
žavno mejo in gre v jugozalhodni smeri do mesteca 
Chiesa, ki leži na južnem Tirolskem v dolini Valar
se (5 km od državne meje), katera se pri Roveretu iz
liva v Adižo. Od Chiese gre fronta zopet v severno
zahodni smeri čez Zugno Torto iO km od državne 
meje) proti Adiži in od tam dalje proti zahodu. 

Veliko število ujetnikov. — Naš plen. 

Od začetka našega napadanja v južnih Tiro
lali (15. milja) do 4. junija so naši ujeli okrog 4 0 t i
s o č I t a l i j a n o v , med temi 888 častnikov. Uple
nili pa smo 3 0 4 t o p o v in blizu 2 0 0 s t r o j n i h 
p u š k. Samo dne 3, junija je prišlo nad 5G0O Lahov 
v naše ujetništvo. Ker se je posebno zadnje dni šte
vilo ujetnikov izvjanredno pomnožilo,! zniači, da ne 
mirujemo popolnoma in da so boji naših čet uspešni. 

Strašni naši topovi. 

Karol Krof Scapinelli piše z dovoljenjem vojne
ga tiskovnega stana: O naših napadih na pas itali
nuiskiih trdnjav se mi je poročalo: Italijani so ved
ru računali z našim napadom. Vedeli so celo, v Kar 

i smeri bodo napadli naši, Zjahvaliti se moramo 
strašnemu učinkovanju naših topov, da kljub temu 
niso mogli vzdržati našega prvega napada. Natanč
no so zadevale naše krogleitalijanske jarke, naša 
pehota je napadala vedno v pravem trenutku in je u
drla s prvim nastopom v sovražne postojanke. Kljub 
veliki hrabrosti italijanske pehote ni vzdržala naše
ga navala, kar dokazuje, da naša pehota prekaša i
talijansko, katere podobne napade je vzdržala že pr4 

Soči celo leto. Italijani so upali., da se bo pozneje1 

med našim napredovanjem znižala sila c. in kr. čet.. 
Nemogoče se jim je zdelo, da bi moglo ostati naše 
topništvo, (/osebno težki topovi, na strani pehote gle
de no tozadevno ozombe in ker slove italijanske teh
hične čete po celem svetu in vejo natančno, kako se 
r.o: olnoma i oderejo eeste in mostovi v prelazih gora.. 

aše izkušnje so omogočile, da je bilo našo topni^ 
štvo vedno pravi čas na svojem mestu: naši poljski 
in sorski topovi so vedno sledili pehoti; tudi težki to
povi niso veliko zaostajali. Složno delovanje vseh na* 
ših čet. njih občudovanja vredno delo, njih velike iz* 
kušnje v vojskah na« aorah so omogočile, da smo doi 
segli tnko velike uspehe. 

Moč italijanskih bojnih sil. 

Z dobro poučene stremi se poroča o moči bof 
lih sil. s katerimi Italija trenotno razpolaga. AroitA* 

da obstoji, ali bolje rečeno, je obstojala iz 1.200.000 
dobro izvežbanih čet. Od teli se jih mora na najmanj 
300.000 odšteti (mrtvi, ranjeni, bolni in ujeti), 50.000 
mož je v Afriki, 0(7.000 v Valoni, 100.000 kot rezerve 
v Siciliji in iužni Italiji, to je skupno 500.000 mož, ki 
odpadejo za bojišče. Proti avstrijski ofenzivi ima se
daj Italija samo 700.000 dobro izvežbanih mož, ki so 
razdeljeni ob celi bojni črti. K temu pride še 800.000 
do 1,000.000 mož, ki so le malo ali pa prav nič izve
žbani. Tudi topov imajo Italijani razmeroma malo, a 
[osebno primanjkuje težke artilerije in konj. 

Bog je varoval naše čete. 

Z južnega Tirolskega se naiin piše: 
Kakor se človeku milo stori ter poln veselja 

stisne roko dragemu tovarišu, ki ga obišče v tujini, 
ravno tako se razveselimo slovenski vojaki vsake šte
vilke »Slovenskega Gospodarja", Id nas kot zvest toi 
variš obišče v strelskih jarkih. Naš priljubljeni list 
nam jninaša novice iz domovine, mi mu pa poročamo 
z bojišča. Sedaj s ponosom poročamo vsem prijatel
jem, da smo že v sovražni deželi. Preko italijanskih 
trupel so naši hrabri slovenski vojaki udrli v Italijo. 
Gotovo ni samo naključje, da smo ravno na obletnico 
vojne napovedi predrli bojno črto in pognali kletega 
sovraga preko meje. Veliko število ujetnikov, vojne
ga ■materi jala, topov in strojnih pušk je moral stric 
polentar neprostovoljno pustiti. Klavrno so korakali 
vojni ujetniki mimo naših postojank. Marsikateri Lahj 
si je gotovo vse drugače predstavljal vhod v „neod* 
rešene" dežele. Res, občudovanja vredna je odloč
nost našega vojaka. Obenem moramo reči, da je Bog 
varoval n aše čete vseh nesreč. Le malo jih je, ki so 
v osvobodilnem boju za ljubo domovino položili glavo 
k večnemu počitku. In duh njihov je splaval v ne
skončne višave, kjer pri Bogu uživajo plačilo svoje
ga truda. Spomin njihov je zapisan v zgodovini na
šega, polka na veke. Vas pa, dragi v ljubi domovini, 
ki tudi prenašate bridkosti vojne, naj z upom navda
ja misel, da se vsi borimo za obstoj naše avstrijske 
in slovenske domovine. In v tem boju moramo zma
gati. Slovenske žene in dekleta! Mi v bojni črti ču
timo z Vami Vaše napore in težave, upamo pa, da 
nam Bog kmalu odvzame vojno šibo. Upamo, da bo 
kmalu zasvetila zvezda ljubega, miru, ki bo pripeljal 
drage in ljube nazaj v domačo hišo. 

Vsem znanim pošiljajo prisrčne pozdrave Alb.j 
ninec, iz Tržiča na Kranjskem; Ivan Sakeišek, 

od NovecerkJve pri Ptuju: Jožef Planine iz Vidma p.. 
Krškem: Pavel Planine iz Koprivnice na Štajerskem 
in Jožef Planine iz Brežic ob Savi. 


